
2023年小班入学常规教育教案及反思(模
板8篇)

教学资源是指在教学过程中所需要的各种教学用具、资料和
设备，需要在教案中准备好。以下是小编为大家收集的安全
教案范文，供大家参考和借鉴。

小班入学常规教育教案及反思篇一

1.教育幼儿小朋友之间要团结友爱，要学会使用礼貌用语。

2.要求幼儿懂的课堂上的常规要求，上课会听老师的话。

3.幼儿练习起立、坐下等。

教学重难点

教学重点：培养幼儿懂礼貌、守纪律的习惯。

教学难点：使幼儿尽快适应幼儿园生活。

教学过程

一、开始部分：

1.幼儿坐在小椅子上，跟老师听音乐做拍手点头的律动。

2.引出：“新学期开始了，小朋友们一起来上幼儿园，我们
是小班，大家真高兴，咱们一起互相认识一下吧！”激发孩
子的兴趣。

二 基本部分：

1.教师弹琴，教幼儿会听琴声起立、坐下。



可以反复练习，让幼儿仔细听，跟老师学。要求幼儿能按老
师的要求去做，做一个守纪律的孩子。

2.教师弹琴，教幼儿听琴声，学习问好。
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师：小 朋 友 们 好！ 生：老 师 您 好！

3.音乐磁带幼儿和老师一起唱歌，找朋友。鼓励幼儿大胆、
主动去找朋友、认识一下小朋友问问他叫什么名字。教育幼
儿与小朋友友好相处，培养幼儿大方、主动的个性，感受幼
儿园的快乐生活。

三 结束部分：

1.教师小结本节教学的效果，以表扬鼓励为主。

2.教学结束。组织幼儿到室外去玩，熟悉幼儿园的环境。

小班入学常规教育教案及反思篇二

1、初步了解学校生活，上课要遵守纪律，做到专心听讲，不
随便讲话，不玩东西，发言要举手。

2、通过交流感受老师的亲切，同学的友爱。

让学生懂得上课要遵守纪律。

做到专心听讲，不随便讲话，不玩东西，发言要举手。



录音机、投影片、小红花等

一、观察图画，谈话引入。

1、出示投影：

（1）这是什么时候？图上的小朋友在干什么？

（2）丁丁在干什么？他这样做对吗？说说理由。

（3）冬冬看见了会对丁丁说什么？你想对他说什么？

2、练习说话：

上课的时候，我们要专心听讲。（跟说、自由练说、指名说、
开小火车）

二、小结评比，树立榜样。

1、表扬本堂课特别专心听讲的学生，并发给小花。

2、2、回忆前几堂课的表现，专心听讲的同学站起来讲给大
家听听是怎么做到这一点的。

三、行为操练：专心听讲（坐端正、用眼看、用耳听）。

1、学习正确的坐势。

（1）图上的小朋友是怎么做的？你们呢？

（2）小结：两脚放平，身子坐正，腰背挺直，头抬起，多有
精神。

（3）比赛练习：同桌比、小组比等



（4）创设情境练一练坐势。并学念儿歌（略）

2、学习用眼看。

什么。最后讨论：背朝画片的学生怎么会讲错？

（2）小结：老师讲话、写字等眼睛该朝哪里看？

（3）训练并学念儿歌（略）

1、学习用耳听。

（1）激趣明理：板画耳朵。说说它的重要性。

（2）怎样才算会用耳朵呢？学念儿歌（略）

（3）训练用耳听。

四、小结：

这节课，你学懂了什么？

小班入学常规教育教案及反思篇三

1、通过本次队会，学习安全知识，掌握一些安全常识，增强
学生安全意识，逐步提高学生的素质和能力。

2、初步加强学生对一些“自护”知识的理解和运用，培养学
生各方面的能力。

3、形成学习、宣讲安全知识的氛围，培养学生注意安全的意
识。

二、活动形式：小品、比赛、问答、游戏等。



三、队会内容：

（男、女主持人上场）

主持人（合）同学们，下午好！拦河中心小学2.2班“时时处
处安全记心中”主题班会现在开始。

男：我们是21世纪的小主人、是祖国的未来、民族的希望。

女：我们爱学习、讲文明，是充满生机的新一代。

男：我们在党的温暖的阳光下成长，在老师的悉心哺育下一
天天成熟。

女：我们是肩负重任、跨世纪的新苗。

男：我们要做安全的小主人。

女：不打球，不追赶，不打闹，不趴栏杆，不攀墙。

男：哪些东西不准带进校门？

女：易燃物，小刀木棒不能带。

男女：我们不但能做安全的小主人，还能自救自护呢！

男：下面进行知识问答。（都可以参与）

男：在跑步中，一位同学不小心摔跤擦伤了，怎么办呢？

男：鼻子出血，怎么及时处理？

10分钟。如果是鼻腔后部出血，一般出血较凶猛，患者在家
无法进行处理。应立即到医院止血。



男：如果你不小心烫伤了手？?

女：对轻度的烫伤，可用清洁的油类、酱油或牙膏，涂抹在
伤面上。重度的报告大人，送医院。

男：炎热的夏天，放学回家的路上，一位同学发生中暑怎么？

女：立即将病人抬到阴凉的地方，让患者仰卧，解开衣扣，
可同时用扇子扇风，帮助散热。可用清凉油擦患者的太阳穴，
也可用凉水轻轻地喷洒。

男：回到家中，亮亮发现奶奶因煤气中毒而躺在地上，他连
忙用学校学到的急救办法对奶奶进行急救。

女：将病人立即移到空气流通的地方，同时打开门窗，解开
衣服的扣子，再给病人喝点醋，最后拨打急救电话“120”。

男：早晨跑步时，小林因为天气冷所以两手放口袋里跑，对
吗？为什么？ 女：（动作表示）不对。这样很容易摔跤。

男：下课了，小林和小明你追我赶的去厕所，这样对吗？为
什么？

女：是不对的。一不小心，会撞上别人。

男；如果因不慎，你身上被火燃着，你是顺风跑，还是逆风
跑？

女：因该是逆风跑。

女：锅盖。锅里没有空气就灭火了。

男：刚吃过晚饭，亮亮就吵着要爸爸带他去游泳，这样对吗
为什么？



女：吃饱肚子，不能游泳。

男女：同学们，交通安全记心中，自救自护更重要，更重要！

四、辅导员致词

时代召唤跨世纪人才，而跨世纪人才首先要学会生存。同学
们，别忘了，日常生活中一定要注意安全，学会保护自己，
让我们戴上“自护”小奖章，迈出通向21世纪的起跑线；祝
所有的孩子们天天快乐，日日平安。

小班入学常规教育教案及反思篇四

活动目标：

1、知道排队的重要，学会依次排队等候，懂得遵守排队的规
则。

2、学会在集体生活中与同伴友好相处。

活动准备：

1、手偶：小熊、小猪、小狗、小猫、小羊、小兔。

2、每组若干小动物图卡，每人至少有五个。每人一张图画纸。

3、每组一碟浆糊、一张抹布。粘贴纸若干。

活动过程：

1、教师用手偶讲自编故事《小熊买冰淇淋》。

2、提问：故事里有哪些小动物？

小熊去买冰淇淋，它排队了吗？它是怎么做的？



小熊买到冰淇淋没有？为什么？

它买冰淇淋的时候应该怎么做？

3、教师协助幼儿表演故事

教师讲述故事，请几个幼儿扮演小熊、小猪、小狗、小猫、
小羊、小兔。重点让幼儿体会小熊不排队给大家带来的麻烦。
让幼儿体会排队带来的方便。

4、大家来排队，教师出示小动物图卡，让幼儿给小动物排队。

交代要求：用浆糊把小动物粘在纸上，一个挨着一个，排成
一队。看谁的小动物排队排的最整齐。

5、请贴好图片的小朋友拿着自己的。贴图到老师处领取粘贴
纸奖品。

要求幼儿按先来后到的顺序排队领取奖品。

小班入学常规教育教案及反思篇五

1.教育幼儿小朋友之间要团结友爱，要学会使用礼貌用语。

2.要求幼儿懂的课堂上的常规要求，上课会听老师的话。

3.幼儿练习起立、坐下等。

教学重难点

教学重点：培养幼儿懂礼貌、守纪律的习惯。

教学难点：使幼儿尽快适应幼儿园生活。

教学过程



一、开始部分：

1.幼儿坐在小椅子上，跟老师听音乐做拍手点头的律动。

2.引出：“新学期开始了，小朋友们一起来上幼儿园，我们
是小班，大家真高兴，咱们一起互相认识一下吧！”激发孩
子的兴趣。

二基本部分：

1.教师弹琴，教幼儿会听琴声起立、坐下。

可以反复练习，让幼儿仔细听，跟老师学。要求幼儿能按老
师的要求去做，做一个守纪律的孩子。

2.教师弹琴，教幼儿听琴声，学习问好。
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师：小朋友们好！生：老师您好！

3.音乐磁带幼儿和老师一起唱歌，找朋友。鼓励幼儿大胆、
主动去找朋友、认识一下小朋友问问他叫什么名字。教育幼
儿与小朋友友好相处，培养幼儿大方、主动的个性，感受幼
儿园的快乐生活。

三结束部分：

1.教师小结本节教学的效果，以表扬鼓励为主。

2.教学结束。组织幼儿到室外去玩，熟悉幼儿园的环境。



小班入学常规教育教案及反思篇六

1、认识桔黄色，并初步学会按一定方向涂色。

2、培养幼儿大胆绘画的能力，激发对美术活动的。兴趣。

活动准备

1、图片-菠萝

2、涂色-菠萝轮廓线的画纸，油画棒。

活动过程

一、导入

1.猜谜语，引起幼儿的兴趣。

教师以神秘的口吻：

满身长满鱼鳞，头像公鸡尾巴。

说来不是动物，水果店里见它。

请小朋友猜猜这是什么呢？

(谜底：菠萝)

2.教师：今天我们来画菠萝好吗？

二、展开

1.感知菠萝的颜色

课件播放：



引导幼儿观察：这些菠萝都是什么颜色？(桔黄色)

2.学习涂色菠萝

(1)教师讲解示范涂色的方法

认识橘黄色

这只油画棒是什么颜色的？

今天老师和小朋友用桔黄色的油画棒给菠萝穿上漂亮的衣服。

重点讲解起笔和止笔的位置、按一定方向涂色，

(2)提醒幼儿涂色时保持安静，自己独立作业。

(3)图片欣赏-菠萝，激起幼儿的涂色期望。

3.布置涂色任务，提出要求：

涂色时身体坐正，

右手拇指食指中指捏住画笔，左手按住作业纸，

按一定方向仔细涂色，

比比谁给菠萝穿的衣服最漂亮。

4.幼儿开始绘画，教师巡回指导。

纠正幼儿的绘画姿势，鼓励幼儿仔细大胆涂色，不把颜色涂
到线外去，帮助幼儿完成作品。

5.展示幼儿作品，进行讲评，



对涂色均匀完整的作品展示鼓励。

三、结束

展出幼儿全部作品，请幼儿观赏。

小班入学常规教育教案及反思篇七

设计意图：新学期开始了，幼儿们根据不同的年龄被划分到
不同的班级，在新组合的班级中，有老朋友也有新朋友，不
论是孩子们之间，还是师生之间大家彼此有熟悉的也有陌生
的，针对这一情况我设计了《新朋友》这个活动。

活动目标：

1、幼儿们愿意在大家面前说出自己的名字，愿意和大家一起
做游戏。

2、能关注到其他的小朋友，有了解同伴的愿望。愿意亲近老
师

活动准备：

1、幼儿自己的照片每人一张。

2、布制玩具、教师制作的小红花或幼儿喜欢的粘贴等小礼物。

活动过程：

（一）教师亲亲抱抱小朋友

幼儿：好。.。.。.

师：现在老师先自我介绍一下。.。.。.



播放音乐《幼儿园里真快乐》音乐结束二位老师各去找到一
名幼儿，对他们说："我喜欢你！想和你成为好朋友。"并和
幼儿亲亲抱抱，然后送上小礼物。

（二）鼓励幼儿大胆的说出自己的名字

师：现在哪个小朋友想来介绍一下自己，就可以领取精美礼
物一份。

1、请举手的幼儿按先后顺序站到中间，大声说我叫："xxx。"

2、对个别胆小的、害羞的幼儿不要太勉强，老师可帮助他说
出，教师用亲一亲、握握手的方式进行鼓励。

（三）教师出示全班幼儿个人照片

1、师：小朋友们看一看老师手中拿的这张照片，是谁，他叫
什么名字，在哪里？

幼儿用手指出来，并说出照片中小朋友的名字，回答正确的
小朋友就可以得到一朵小红花或小粘贴以示鼓励。

2、找一找自己喜欢的新朋友，或是自己的同桌。

师：:你喜欢的的新朋友叫什么名字？找一找，他的照片在哪
里？

（四）请幼儿们围成一个大圆圈做《找朋友》的游戏。教师
拍摄幼儿找朋友的录像。

播放音乐“找找找，找朋友，找到一个好朋友，敬个礼，握
握手，你是我的好朋友。”

活动结束：



小朋友们今天在幼儿园认识了这么新朋友，高兴吗？现在让
我们一起看一看今天小朋友们的精彩表现吧。

小班入学常规教育教案及反思篇八

让小朋友了解家中的危险区域，养成自我保护的意识。

活动目标：

1、知道躲猫猫不能躲在危险的地方，有初步的自我保护意识。

2、喜欢玩躲猫猫游戏，体验游戏的乐趣。

3、了解家中的危险区域，知道躲猫猫时到安全位置躲藏。

活动重难点：

重点：知道躲猫猫不能躲在危险的地方，有自我保护意识。

难点：躲猫猫游戏时不躲在危险的地方。

活动过程：

一、以玩躲猫猫的游戏导入，感受游戏的乐趣。

1、了解游戏躲猫猫

2、幼儿讲述躲藏的位置。

二、观看动画《捉迷藏》，使幼儿了解躲猫猫应该藏在安全
的地方。

理解故事内容，引导幼儿讲述不适合躲藏的地方。

三、欣赏图片，判断对错。



四、学习安全儿歌《躲猫猫》。

五、随堂测评，巩固对知识的认识。

六、活动延伸

集体玩躲猫猫的游戏，幼儿选择安全的地方躲藏。


